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Automatiskt genererad beskrivning]Älvdalens Ridklubb - Smittskyddspolicy 

Smittskyddspolicyn omfattar:
Samtliga på föreningens anläggning uppstallade och besökande hästar, samtliga personer, företag, och organisationer som vistas på anläggningen oavsett ärende eller verksamhet.

Syfte
Denna smittskyddsplan ska ge stöd i det förebyggande smittskyddsarbetet och vara vägledande i hanteringen av misstänkta och bekräftade fall/utbrott av smittsamma hästsjukdomar.

Målsättning
Åtgärderna syftar till att skydda hästarna på föreningens anläggning med den normala verksamheten så långt som möjligt bibehållen.

Riskbedömning och åtgärder
I all hästverksamhet förekommer risker i form av smittsamma sjukdomar. Utbrott kan få mycket stora konsekvenser i form av sjuka eller i värsta fall döda hästar samt ekonomiska och sportsliga förluster. Hästverksamheter kan också drabbas av sjukdomar som överförs mellan djur och människa, så kallade zoonoser.

De sannolikt mest relevanta infektiösa hästsjukdomarna för anläggningen bedöms vara kvarka, ekvint herpesvirus 1,4 (EHV)  A2 hästinfluensa. De mest relevanta zoonoserna är ringorm, salmonella och MRSA och ESBL (antibiotikaresistenta bakterier). För information om de enskilda sjukdomarna hänvisas till SVA.se.  

För ovan nämnda sjukdomar gäller att hygienåtgärder, vaccination och ankomstrutiner effektivt minskar risken för smittsam sjukdom på anläggningen. Det är dock viktigt att förstå att risken aldrig försvinner helt men också att den kan hanteras med i de allra flesta fall bibehållen verksamhet.

Ankomstrutiner
Nyanlända hästar för permanent uppstallning ankommande från svenskt stall utan misstänkt eller konstaterad smitta – hästägarförsäkran gäller samt godkänt träckprov.

Nyanlända hästar för permanent uppstallning ankommande direkt från utlandet eller från svenskt handelsstall. Hästar som inom de senaste tre veckorna transporterats med hästar av okänd hälsostatus, exempelvis via hästtransportörer – Ska vara i karantän i 3 veckor, Älvdalens Ridklubb tillhandahåller inte karantänstall annat än för ridskolans egen verksamhet. Daglig kontroll av kroppstemp som nedtecknas i lista uppsatt vid hästens box. Separat ytterplagg, exempelvis overall eller åtminstone överdragsjacka används vid all hantering av hästen. Dessa hästar får ej vistas i ridhusen.

Hage tilldelas efter behov

Ordinarie uppstallade hästar som varit uppstallade över natt i annat stall (exempelvis tävling eller utställning) där det inte finns misstänkt eller konstaterad smitta – Daglig kontroll av kroppstemp i minst 14 dagar som nedtecknas i lista uppsatt vid hästens box.

Ordinarie uppstallade hästar som varit utanför anläggningen på plats där det finns misstänkt eller konstaterad smitta – Ska vara uppstallade i karantänstall i 3 veckor. Kontroll av kroppstemp minst en men helst två gånger dagligen. Tempen ska nedtecknas i lista uppsatt vid hästens box. Separat ytterplagg, exempelvis overall eller åtminstone överdragsjacka används vid all hantering av hästen. Separata skodon alternativt skoskydd ska användas.

Besökande hästar för tillfällig uppstallning – Får endast uppstallas i uteboxarna och ej skötas av ordinarie personal eller andra som kommer i kontakt med anläggningens ordinarie hästar.

Hästar utifrån har ej tillträde till de permanenta stallarna. 

Besökande hästar äger endast tillträde till anläggningen under förutsättning att hästen inte varit på plats med misstänkt eller konstaterad smitta de senaste tre veckorna. Hästägarförsäkran gäller där du intygar att din häst är frisk och inte har varit i kontakt med hästar som kan ha smittsam sjukdom. Denna intygar du varje gång du anmäler din häst till tävling i TDB, men denna hästägarförsäkran gäller även hos oss vid all vistelse:

· hästen under de senaste tre veckorna före tävlingens början inte visat några tecken
på smittsam sjukdom.
· hästen under de senaste tre veckorna före tävlingens början inte vistats i stall där
smittsam sjukdom förekommit, inte heller i stall där misstanke om sådan sjukdom
förekommit.

"Samtidigt intygar du på heder och samvete för varje häst du har anmält att den under de tre
senaste veckorna - räknat från denna dag - inte har visat några tecken som kan tyda på
smittsam sjukdom, att den under samma tid inte har vistats i ett stall där en smittsam
hästsjukdom dig veterligen har förekommit, att den under samma tid inte heller på något
annat sätt har varit i kontakt med en häst, som såvitt känt kan misstänkas ha haft eller ha en
smittsam sjukdom, att den är erforderligt tränad för tävlingsdeltagande och att den i övrigt
såvitt du vet är fullt frisk och att ovanstående också gäller fram till tävlingsdagen."

Hygienrutiner

För dig som är ridelev eller besöker ridskolan:
· Innan kontakt med ridskolehästarna ska du tvätta dina händer med varmt vatten och flytande tvål. Torka händerna torra och använd sedan handdesinfektion. Detta finns på anläggningens alla toaletter.
· Använd gärna kläder, ridutrustning och skor som du inte har i något annat stall om du besöker vårt ridskolestall.
· Om du har vistats i ett annat stall och de hästarna är eller har varit sjuka de senaste 3 veckorna måste du använda andra rena kläder, ridutrustning och skor när du besöker oss på vår anläggning.
· Gå inte in i privatstallet om du inte ska besöka någon särskild häst eller person.
· Klappa inte privathästarna och ge dem inget godis.
· Använd inte egen utrustning, såsom borstar, hovkratsar och schabrak, till våra ridskolehästar. Vi har den utrustningen som våra ridskolehästar behöver.
· Ge inte våra ridskolehästar godis (t.ex. slickstenar) som andra hästar slickat på.
· Låt inte våra ridskolehästar vara i kontakt med privathästar som besöker anläggningen.
· Tvätta dina händer innan du åker hem
 
För dig som besöker anläggningen med egen häst:
· Din häst får inte de senaste tre veckorna haft symptom på smittsam hästsjukdom eller varit i kontakt/stått i samma stall med hästar med symptom på smittsam hästsjukdom.
· Din häst får inte gå in i privat- eller ridskolestallet. Det finns ett utestall där du kan göra iordning din häst i samband med träning på anläggningen.
· Undvik att ta med dig jacka, ridutrustning eller dylikt in i ridhuset. Vid behov förvara det i en egen påse för att minska smittspridning. 
· Undvik att besöka våra stallar. Måste du besöka våra stallar så ska du tvätta och desinficera händerna innan du går in i stallarna.
· Ska du hantera/vara i kontakt med någon häst som står uppstallad på anläggningen ska du utöver handtvätt byta jacka/tröja innan kontakt

Om smittan är framme!

SVA - Om en smitta drabbar stallet, checklista 

SVA - Råd för isolering och rengöring vid smittsamma sjukdomar - häst 

Beslutad av Styrelsen 2023-03-11
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